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Lakásügyek.
A fővárosi lakosok imigyen só­

hajtoznak minden házbérnegyed alkal­
mával : Boldog vidékiek, ti nem tud­
játok mi a lakásuzsora, szép, tágas, 
világos, szellős, egészséges es a mi 
fő, olcsó lakásaitokban fogalmatok sin 
csen arról a hallatlan nyomorról és 
hallatlan uzsoráról, amit velünk sze­
rencsétlen pesti lakókkal űznek a 
Hausherrok!! Mi pedig a boldog vi­
dékiek, resignáltan vesszük tudomásul 
ezt az igaz szívből jövő sóhajt és azt 
kívánjuk, bár igaza volna a sanyarga­
tott pest lakóinak. De nincs. Megszán 
tek azok a régi Jó idők, mikor 2—300 
forintért szép, három szobás utcai la­
kásokat kaphatunk a vidékén. Ma a 
mi helyzetünk semmivel sem jobb a ! 
pestiekénél. Sőt rosszabb, mert nem . 
válogathatunk annyira a modern kon- [ 
fortnak megfelelő lakásokban, mint azok, ■

A vidéki városok házbérének ro- ’ 
hamos felemelkedése azonban arra I 
késztet, hogy kutassuk az okát. Az , 
általános drágaságot szokták felhozni 
főok gyanánt a háziurak. De ez nem 
ok, mert az általános drágaság sújtja 
a szegény embert, sújtja a hivatalno­
kot, a katonatisztet, az orvost, ügyvé­
det, tanárt, mérnököt, kereskedőt, a 
sok mindenféle hivatalnokot, de nem ’ 
sújtja a többnyire jómódú háziurat, j 
akinek háztartásában nem játszhatik 
nagy szerepet az, hogy a marhahús 
kilója nyolc krajcárral, a tej literje 
pedig három krajcárral felemelkedett. 
Ez csak a liliputi háztartások egyenleg 
mérlegét billenti meg, ahol kínos gond­
dal, minden krajcárnak meg van a 
maga előre beosztott helye. A népe­
sedés szaporodása sem olyan mérvű 
például a mi városunkban, hogy a 
házbéreknek folytonos emelkedésével 
összhangzatba hozható lenne.

A fővárosban mások a viszonyok, 
a népesedés egyre nő, a növekedés 
arányával nem áll egyenes viszonyban 
az építkezési kedv. Szó sincsen róla, 
ott a háziurak legalább védekezhetnek 
a szaporodással, de itt, mivel indo­
kolhatják itt azt, hogy minden évne­
gyed alkalmával kisebb-nagyobb ösz- 
szegekkel feljebb srófolják a házbért ?

Ez a helytelen lakáspolitika kö 
vetkezménye, az építkezési kedv hiánya, 
az óriási telekdrágaság, az épitőmun- 
kások folytonos sztrájkjai közvetlen 
folyománya.

Az élelmiszer uzsorát a közös­
konyhákkal próbálták megszüntetni, 
óriási vehementiával indultak neki az 
egész polgári társadalom karba öltve,

egymásután alapította meg a közös 
konyhákat Nagybecskereken; Pozsony­
ban, Debrecenben, Kassán stb. stb. 
Természetesen eíemer volt a fellángo­
lás és efemer volt a közös konyhák 
élete, mert nem hozzáértő kezekbe 
volt letéve annak igazgatása, egymás­
után számolnak fel tehát a nagy lel­
kesedéssel életbe léptetett vállalatok. 
Ennek sem szabadott volna igy tör­
ténni, a közös konyha tényleg az 
egyetlen módja lett volna a háztartási 
kiadások csökentésének, csak hozzá­
értő embereknek kellett volna az élére 
állani a mozgalomnak és egy két rossz 
ebéd vagy vacsora még nem ok arra, 
hogy bizalmatlanságot szavazzanak a 
választmánynak és követeljék a fel­
oszlást. A lakásuzsora megszüntetésé­
nek is egyetlen módja a családi házak 
építése, akár a város, akár az állam, 
akár a magánosokból alakult csoport 
veszi kezébe az ügyet, abból csak jó 
fakadhat.

SZÍNHÁZ.
Műsor
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Szerdán Boregér. (Páros bérlet J 
Csütörtökön Államtitkár ur. (Páratlan bérlet. 
Pénteken: Varázskeringö. (Felárakkal.) 
Szombaton . Othello fPáros bérlet J 
Vasárnap délután: Egy görbe nap — Este 

Tolonc (Páratlan bérlet.1

Előkészületre kitűzettek : „Rabén 
stein B-isabé.“ „Boccaccio." „Angot, ako- j 
fák leánya." „Nászinduló."

Rab Mátyás Hétfőn este a bu 
költ „Rab Mátyás" került színre félhely 
árakkal kevés számú publikum előtt. A 
szereplők közül Oerlnki, Rado, Beleznay 
Heltai és Czakó váltak ki, akiknek szé­
pen előadott énekszámait és mókáit a kö 
zönség ismételten megtapsolta. A zene­
kart, az újonnan szerződtetett Andor Zsig 
mond vezette, a már tőle megszokott tem­
peramentummal.

Színházi hír. Bihari Ákos szín­
igazgató, a kedvezményes színházi szel­
vények árát az összes egyesületeknek és 
a joghallgatók javára leszállította és pe­
dig támlásszék 1 kor. 20 fill., Körszék 1 
kor., záriszék 80 fillér. A kereskedő ifjak 
egyesületének mérsékelt áru szelvényei 
Vajda Mihály üzletében kaphatók.

NAPI HÍREK.
A fekete lista. 

Kecskeméti cipészek mozgalma.

Valamikor, nem is olyan régen, még 
úri dolognak tartották sokan a cipész, 
szabó kontói ki nem fizetni; a számla 
nőtt, nőtt, mint a lavina a nélkül, hogy

azt az esetleges fizetéseket, amelyektől né­
melyek — mintha bizony tilos lelt volna 
— szigorú köveik ezotességgel tartózkod­
tak, apasztottak volna A szegény szabók 
és cipészek panaszkodtak, sírtak, jajgat­
lak, de eredmény nélkül ; a rossz fizetők 
száma csak nem csökkeni a nélkül, hogy 
ez ellen hathatós orvoslást találtak volna.

A múltkoriban Nagyváradon egyik 
elkeseredett szabó, aki már valósággal 
nyögött a sok nem fizető adós terhe alatt 
és ki éjt nappallá téve gondolkozott a 
panacacán, végre mintha megtalál la volna 
az orvosszeit ; indítványt tett, hogy az 
egyes mesterek közöljék egymással a rossz 
fizetők neveit, akik részére azután csak 
készpénzért dolgoznak és hitelt többé 
egyáltalán nem nyújtanak. Az indítványon 
természetesen kapva kaptak a többi sza­
bók és egyhangúlag meghonosították az 
u. n. fekete listát.

Ez történt jó két esztendeje; sajnos 
i incsenek rendelkezésünkre pontos sta­
tisztikai adatok arról, vájjon milyen arány­
ban csökkent a rossz fizotök száma és 
arról, vájjon mennyire voltak kénytelenek 

1 a szegény, szorult gavallérok szenvedni a 
drákói rendszabály következtében. Nem 
nagyon valószínű ugyan, hogy lett volna 
eme újabb rendelkezésnek valamelyes fo­
ganatja, mert hiszen emberek, akiknek 
pénzük a lég kevesebb és akik mind a 

! mellett elegáns ruhákban, cipellőkben akar­
nak díszelegni, mindig voltak és lesznek, 
amiként lesznek jó szivű mesterek is, akik 
megkönyörülnek a szegény fiatalságon és 
nem törődve a fizetetten számlák halma­
zával, csináltatják dei űré-borúra az uj 
adósságukat.

A példa azonban nem maradt köve­
tés nélkül ; a a kecskeméti cipészmeste­
rek is — szakítva az eddigi hagyomá­
nyokkal — vasárnapi gyűlésükön egy­
hangúlag elhatároztak, hogy a rossz 
fizetők neveit jegyzékbe veszik és a 
névsort mindenkinek rendelkezésére bo­
csátják. A cipészkon to határidőjét 30 
napra szabták és még azt a megszorítást 
is tették, hogy uj, ismeretlen vevőtől 20 
százalék előleget kérnek.

Szóval vége a szép napoknak. Aki 
nem fizet, az nem kap cipőt és tarthat 
Kneipp kúrát, ami most — tekintettel a 
tekintendőkre — nem éppen elsőrangú 
szórakozás számba menő mulatság. Meg 
azután az a 30 nap. Eddig az ember csa­
ládos apa korában fizette ki azokat a ci­
pészkontókat, amiket, mint süldő jogász 
csinált ; most bezzeg más világ van. Örülj 
óh jámbor halandó, ha kapsz hitelt ; mert 
ha bekerülsz a fekete listába, akkor vé­
ged van. Kény telen vagy már a cipész­
nek is fizetni, holott eddig oly édes dolog 
volt az egyik cipőt a másik után rendelni 
és nem fizetni soha, de soha.

Óh, ez a huszadik század lerombolja 
az ideálizmust, megfoszt mindattól a sok 
széptől a múltból, ami oly kellemes, oly 
jóleső volt és ridegen harsogja a végze­
tes szót: fizetni, fizetni!

O
Kecskemét, február 4

— Jótékonyság. A Kecskeméti Taka­
rékpénztár Egyesület nagy tekintetű igaz 
gstósága 75 koronát juttatott az állami 
föreáliskolai tanulók részére ösztöndíjul, 
köszönettel nyugtázza itt is a tanártes­
tülete.
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— Az árvagyermekek ellenőrzése Ceg­
léden van körülbelül kétszáz olyan elha- 
gyűlt árva gyermek, akiket tartás és ne­
velés céljából a kecskeméti gyermek men- 
ház itt nálunk elhelyezett. Ezeknek a fel­
ügyeletére választott a városi közgyűlés 
egy hölgybizottságot. A polgármester ezek 
között a hölgybizottsági tagok között a 
múlt hét csütörtökén az árva gyermeke­
ket kiosztotta. Mindegyik hölgy kapott 
4—5 gyermeket, akiknek gondozását el­
lenőriznie kell.

— Szeged egyetemet kap. Szeged 
valószínűleg megkapja, amire annyira 
vágyakozott, az egyetemet, melyen há­
rom tudományos szak, jogi orvosi és egy 
uj, eddig egyetemen nem müveit mező­
gazdasági szak lesz. Az 1909. évi állami 
költségvetésbe már fel is vették a szük­
séges összeget. Tóth Lajos dr. miniszteri 
tanácsos ez ügyben Szegeden is járt.

Népies elöadas. A Katona kör 
népies előadásainak sorozatában vasárnap 
délután Virányi Gyula tartott előadást; 
nagy tetszéssel fogadott szabad előadá 
sában a föld belsejéről és az abban mű­
ködő erőkről mondott érdekes dolgokat.

— A Polgári Körből. A Kecskeméti 
Polgári Kör választmánya a napokban lá­
togatott gyűlést tartott, a melyen végre 
megoldottak a körhelyiség kérdését. Mi­
után a kör jelenlegi helyiségének bérlete 
folyó évi május hó 1 én lejár, a választ 
mány uj körhelyiségül a Kolossá vendéglő 
külön termét választotta, a hova május 
hó l én fog a kör átköltözködni. A kör 
tisztikara és választmánya bejelentvén le 
mondását, az uj tisztikar választása iránt 
megtették az előkészületeket. A rendkí­
vüli közgyűlés határidejéül február hó 
9-ik napjának d u. 3 óráját tűzték ki, a 
mikor is a tisztikart és a választmányt 
fogják újjáalakítani.

— Egy havi bűneset. A rendőrség 
bűnügyi osztályának vezetője Füvessy 
Imre h. rendőrfőkapitány most készült el 
a január hóban előfordult bűnesetek sta­
tisztikai kimutatásának összeállításával. 
Január hóban előfordult 127 bűneset, 2 
öngyilkosság és 4 baleset. Ezzel szemben 
az elmúlt év január havában 77 bűn 
eset, 2 öngyilkosság volt. Az esetek kő 
zül a belterületre 94, a külterületre 33 
esik, melyből 110 január hóban, 17 pedig 
előző időben lett elkövetve. A bűnesetek 
közül könnyű testisértés 8, súlyos testi 
sértés 2, emberölés gondatlanságból 1, 
b< csűletsértés 5. jogtalan elsajátítás 3, 
lopás vétsége 64, csalás 1, sikkasztás 6, 
megvesztegetés 1, hamispénz kiadás 2, 
hamis tanuzás 1, izgatás 1, zsarolás 1, 
zárfeltörés 1, gyermekülés 1. Lopás bün­
tette 23. rablasi kisérlei 1, hatóság elleni 
erőszak 2. Volt tehát 97 vétség, 33 bűn 
tett. A vétségek 53 esettel szaporodtak, a 
bűnesetek 3 esettel fogytak. A 127 eset­
ből kipuhatolta a rendőrség 41 esetben, 
22 nél kipuhatolható nem volt, nyomozás 
alatt maradt 64. A rendőrség összesen 
182 esetben nyomozott a decemberivel 
együtt. Eredményes lett 58, eredményte­
len 53 esetben. A tettesek közül 46 fi, 
20 nő; ezek közül rovott múltú 15. Le­
tartóztatásba helyeztek 29 egyént, kik 
közül 3 egyént a bíróságnak adtak át A 
97 esetben elidegenített tárgyak összértéke 
4296 korona 90 fillér. Ebből előkeritve 
lett 1392 korona 68 fillérnyi érték. A 
január havi feltűnő szaporulatot a vasúti 
állomásnál tömegesen elkövetett szén és 
falopások okozták. Az öngyilkossági ese­
tekből 1. a baleseteknél 2 volt halálos 
kimenetelű, 3 p* dig komoly természetű.

— Késnék a vonatok. Február hó 2-án, 
Gyertyaszentelő Boldogasszony napján 
hirtelen megfordult az idő; tegnapelőtt 
délelőtt kezdetét vette a havazás és teg­
nap reggelre fehér köntösbe öltözött a 
világ. A hirtelen beállott nagy havazás 
nem kis zavart okozott a vasutaknál, kü­
lönösen a vicinálisoknál; a pályatest meg­
telt hóval és nem állván rendelkezésre a

szükséges hóekék, csak nagy üggyel-baj 
jal közlekedtek a vonatok. Tiszaugh felől 
egynegyed 8 helyett valamikor fél tiz táj- 
óan érkezett be a vonat és a más felől 
jövő vonatok is jó pár órai késéssel fu­
tottak be a pályaudvarra. A különös vo 
natjárás nagy zavarokat idézett elő külö­
nösen a törvényszéki tárgyalásoknál, ahol 
a vidékről érkezett felek csak tiz óra felé 
szállingóztak be a törvényházba.

— Január havi adózás A városi adó- 
pénztárba a következő adóösszegeket fizet­
ték be a lefolyt január hónapban : állami 
adó 30.612 kor., városi pótadó 7166 kor., 
hadmentességi dij 760 kor., útadó 2906 
kor., iparkamarai illeték 372 kor., kutya­
adó 1233 kor., fegy veradó 66 kor., cseléd 
hozzájárulási dij 118 kor., átiratáéi dij 
4775 korona. Ezen egyenes adókból be 
folyt összesen 48 ezer 370 korona, mely 

, nek legnagyobb része természetesen ez 
elmúlt ev hátralékának befizetéséből szár­
mazik.

— Kocián hangversenye Kocián pén­
teki művészestélyére felette érdekes műsort 

I állított össze, melynek első száma Paga­
nini híres nagy hegedűversenye lesz, be 
fejezőszámul pedig Sarasaié Magyar ci 
gánydalait játsza.

— Uj község Pestmegyében. A bel­
ügyminiszter a Lajosmizse mellett levő 
Ladány Boné pusztának nagy községgé 
való alakulását megengedte ; az erről szóló 
rendeletet a hivatalos lapban már napvi 
lágot látott.

— Az üzletvezetöség uj beosztása. Az 
üzletvezetőségek uj beosztásának terve­
zete szerint a szegedi üzletvezetöség terű 
lete jelentékenyen megrövidül, ugyannyira, 
hogy a MaV üzletvezetőség szegedi sze­
mélyzetének egybarmadát elviszik Temes­
várra és Pécsre, mert a két városban is 
állítanak üzletvezetőséget.

—- Csendöri felszerelések árverése. A 
m. kir. csendőrségnél kiselejtezett fegy­
verzet és egyéb általános felszerelési esz­
közök árverésére versenytárgyalást hirdet 
a csendőrparancsnokság, mely verseny­
tárgyalási hirdetmény megtekinthető a 
csendörségi laktanyában. Eladásra kerül 
8366 Kropacsek féle puska szuronynyal, 
10437 derékszíj, nyergek, övék, 10442 gya­
logsági kard, mintegy félmillió éles töl 
tény, nagymennyiségű karabély slb.

— Duhajkodás. Diószeghy Mihály 
korcsmáros vasárnap panaszt tett a rend 
őrségnél, hogy korcsmájában egy ember 
mindenkit, aki csak közelit hozzá, leütés­

esei fenyegeti. A rendőrségtől három rendőr 
ment ki a korcsmába, ahol Soós Sándor 
Vili, tized 46 sz. alatti lakos tört zúzott 
minden kezébe akadó tárgyat. A duhaj 
legényt, akit alig tudtak megfékezni be 
hozták a rendőrségre s miután igazolta 
magát, szabadon bocsájtották, de megin­
dították ellene közcsend elleni kihágásért 
az eljárási.

— Csendháboritás. Szombaton éjjel 
Buckó Imre Vili, tized 280. sz. alatti la­
kos szabósegéd alaposan beszeszelve da- 
nőit a Körösi utcán, a csendőrőrjárat ter­
mészetesen csendre intette a jókedvű 
legényt, de ez rá sem hederitve a rendő­
rök figyelmeztetésére, még hangosabban 
danolt. Csendháboritásért feljelentették a 
kihágási osztálynál.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokonok, jó barátok és is­

merősök, akik felejthetlen jó testvérünk, 
illetve nagynénénk és rokonunk : őzv. 
Poór Sándorné f. hó 3 iki végtisztesség- 
tételén megjelentek, fájdalmunkat enyhí­
teni igyekeztek, fogadják ez úton hálás 
kösrönetünket.

Kecskemét, 1908. febr. 4.
A gyászoló család

A portugál tragédiához.
— Újabb részletek. —

Az események Portugáliában az első 
zűrzavar után rendes medrükbe terelőd­
nek. II. Mánuel király elfoglalta a trónt 
és proklamációjában esküvel fogadja az 
alkotmány tiszteletben tartását. A me­
rénylet az egész országban rendkívüli iz­
gatottságot keltett, aminek hatása alatt 
Oportóban állítólag kihirdették a köztár­
saságot.

Nagy föltűnést kelt az a jelentés, 
amely szerint a britt flotta parancsot ka­
pott, hogy haladéktalanul a portugál vi­
zekre, illetőleg Lisszabon elé vitorlázzon.

Sem a gyilkosokról, sem a merény­
let értelmi szerzőiről nem érkeztek eddig 
megbízható adatok. A borzalmas tragé­
diáról még a következőket jelentik :

Mielőtt a király meghalt, még egy­
szer felnyitotta szemét és reszkető han 
gon kérdezte :

— Hát a királyné?
— A királyné él! — felelte valaki. 
Erre a király lecsukta szemeit és 

meghalt.
A királyné ismételten kétségbeesve 

kiáltott lelkész után, de a lelkész csak 
elkésve érkezett. Este a holtesteket a 
palotában két ágyon helyezték ravatalra. 
A királyné némán és könny nélkül, a 
két ágy között töltötte az egész éjszakát.

A temetés a Pantheonba február hó 
10 én lesz. Előbb a holttesteket ravatalon 
közszemlére állítják. Egész Portugáliában 
félárboeról lengenek a zászlók. Az összes 
templomok harangjai zugnak. Az ütegek 
gyász sortüzeket adnak. A hivatalos gyász 
négy hónapig fog tartani. A részvéttáv- 
iratok mindenfelől halmazával érkeznek. 
A sajtó elítéli a merényletet. A felhábo 
rodás általános és — amint mondják — 
— még Oportó köztársasági érzelmű vi­
dékeire is kiterjed.

Fazekas Sándor gyilkosa.
— Esküdtszéki tárgyalás —

Kecskemét, 1908. febr. 4.

A múlt év február havában nagy 
kegyetlenséggel véghezvitt bűntett tar­
totta izgalomban a város közönsségét; 
Fazekas Sándor kecskeméti tekintélyes 
gazdálkodót cselédje, Bocsár Sándor vas­
villával úgy fejbe szúrta, hogy pár óra 
alatt meghalt. Az eset künn történt Fa­
zekas borbási birtokán; a gazda össze­
szidta cselédjét, majd nagy mérgében vas­
villát dobott utána, amely a lábát érte. 
Bocsár felkapta a vasvillát és ezzel úgy 
fejbeszurta, hogy Fazekas Sándor egy-két 
órai rettenetes kinok után kiszenvedett.

Az esküdtbiróság egy ízben már 
foglalkozott a bünügygyel és akkor 
Bocsárt az esküdtek verdiktje alapján 
öt évi f egy házra ítélte. — A rn. királyi 
Curia azonban az Ítéletet megsemmisítette, 
mert a törvényszék védő azon indítványát, 
hogy vádlott, mint gyengeelméjű, az or­
szágos megfigyelő intézetben megfigyel­
tessék, elutasította és elrendelte, hogy 
Bocsár elmeállapotának megvizsgálása 
céljából az orsz. megfigyelő intézetbe vi­
tessék és csak a megfigyelés után hozzon 
a törvényszék uj, érdemleges határozatot. 
Bocsárt el is vitték a megfigyelő intézetbe 
és ott azt a véleményt állították ki róla, 
hogy Bocsár a veleszületett butaságban, 
nehézkóros elmegy öngeségben szenved, 
sőt közveszélyes őrült. Minthogy a kecs­
keméti törvényszéki orvosok és a meg­
figyelő intézet véleményei eltérők voltak, 
az ellentétes véleményeket felülbírálás 
végett felterjesztették az igazságügyi or­
vosi tanácshoz, ahol szintén megállapítot­
ták vádlottról, hogy elmegyönge. A kir. 
ügyészség a beérkezett vélemény dacára 
fötárgyalás megtartását indítványozta és 
ez okból korült újra Bocsár a bírák elé.
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A főtárgyalást Kiss Ferena tábla- 

biró, helyettes elnök vezette. A tanács 
tagjai Bárány Károly és Aág Miklós. 
Ügyész dr. Gyalokay Sándor, a védelmet 
dr. Mezei Pál ügyvédjelölt látta cl. Es 
küdteknek a következők lettek kisorsolva; 
Mocár Gábor, Kerekes Balázs, Blutzer 
József. Tóth Ignác, Dékány Imre, Gábor 
Joacbim, Almási József, Kürti Emil, Ti- 
mon Géza, dr. Mészöly Pál, Csele Ambrus, 
ifj, Zuloky György.

A vádirat felolvasása után a vádlott 
előadja, hogy Rácz István cselédtársával 
dudvát raklak, amikor a gazda kiért a 
tanyára. Korholni kezdto őket, mert az 
udvar rendetlen volt, ö visszaszólt, mire 
Fazekas elvette a vasvillát Rácztól és 
ütni kezdte őt azzal. Mikor pedig elsza­
ladt, Fazekas még utána is hajította a 
vasviilát, mely megsebezte az ő jobb lá­
bát. Erre ő is visszafordult, felkapta az 
utána dobott vas villát és úgy találta 
visszahajitani, hogy az a gazda fejében 
megállt.

Kuli Sándor és Rácz István tanuk 
ugyanígy adják elő az esetet, csak hozzá 
teszik még azt is, hogy a vádlott rögtön 
vasvillát kapott a gazda korholására és 
azzal hadonászni kezdett. Ekkor vette el 
a gazda Rácz Istvántól a vasvillát, hogy 
megvédje magát Bocsár hadonászásával 
szemben. A tanuk még azt is elmondják, 
hogy mikor a gazdájukat vérbefagyva el­
vitték, Bocsár felkiáltott: „Nem bánom a 
tettemet, inkább örülök, hogy kitölthet- 
tem Sándor gazdán a bosszúmat/

A bizonyítási eljárás és a kérdések 
megszövegezése után a perbeszédekre ke­
rült a sor. Gyalokay dr. ügyész halált 
okozó súlyos testi sértésben kívánja a 
vádlottat bűnösnek kimondani, rnig Mezei 
Pál védő arra kéri az esküdteket, hogy 
mivel az országos megfigyelő intézet és 
az orvosi tanács kimondták, hogy a vád 
lőtt gyönge elméjű és veleszületett buta­
ságban szenved, mondják ki verdiktjük 
ben, hogy a vádlott a tett elkövetésekor 
nem volt beszámítható.

Az esküdlek erős felindulásban el­
követett halált okozó súlyos testi sértés 
ben mondottak ki a vádlottat bűnösnek, 
mire a kir. törvényszék az esküdtek igaz 
mondása alapján 4 évi börtönre Ítélték el 
Bocsárt. Az ügyész megnyugodott, a vád­
lott és védője pedig semmiségi panasz- 
szal éltek.

Politikai szenzáció.
Fúzió Tiszaek es az alkotmanypart között.

A politikai életben nevezetes válto­
zás készül. Amint értesülünk, az alkot­
mány párt végrehajtó bizottságának teg 
nap este tartott ülése igen komolyan és 
részletesen foglalkozott a volt szabadelvű 
párttal való fúzió tervével. A konferencia 
hosszú ideig tartott és az onnan kiszi­
várgott hírek szerint a Tiszáékkal való 
egyesülés gondolatának csak gróf And- 
rássy Gyula volt az ellenzője, a kormány 
többi jelenlévő tagja és az egész bízott 
ság igen szerencsés tervnek tartotta az 
uj rendszernek a régi rendszer értékes 
elemeivel való gazdagítását. A hir a kép- 
viselőház mai ülése után terjedt el a fo­
lyosón, kínos meglepetést és óriási szen­
zációt keltve.

Kisiklott a tiszaughi vonat.
Násznép a hóban.

A tegnap délben Kecskemétről 12 
óra 17 perckor Tiszaughra induló vonat 
mozdonya Kohári Szentlőrincon túl az 
5 ik számú őrház közelében kisiklott és 
keresztbe dőlt a pályatesten.

A kalamitá8 úgy történt, hogy a 
pályatestet elzáró hófúváson a kis kávé 
pörkölő nem tudott áttörtetni; nekisza­
ladt kétszer-báromszor, mig végre kiug­
rott a sínekről.

Kecskemétről este fél hét órakor ér­
kezett a helyszínre egy segélymozdony 
munkásokkal, a kik a kis masinát nagy 
erőfeszítéssel végre helyre igazították. Ez 
a munka eltartott éjjel fel tizenegy óráig 
s akkor a vonat elballagott egészen Tisza- 
ughig, onnan pedig Kecskemétre éjfél 
után 2 óra tájban érkezett vissza. A sze­
rencsétlen eset miatt természetesen a köz- 
benesö vonatok indítása elmaradt.

A vasúti baleset ai kai mával ember 
életben nem esett kár. Legrosszabbul járt 
az a násznép, amelyik ezen a vonaton 
utazott volna Szikrába.

A türelmetlen lakodalmasok neki 
vágtak a nagy hófúvásnak és az esemény 
színhelyétől gyalog tettek meg az utat 
egészen Szikráig. Így legalább a vacso­
rától sem késtek el s a nagy hóban el­
gémberedett lábaikkal bizonyára annál 
lelkesebben rakták a csárdást reggelig.

E rovatban ö*löt'.ekért nem vállal felelősseget a Szerk.

Táj é koz tatás

Tömöri Jenő támadásáról.
Tömöri Jenő a „Függetlenség44 folyó 

évi február 2 iki számában egy oly táma­
dást intézett ellenem, amelyben foglalt 
sértésekért az erre társadalmi szokásaink 
által előirt utón keresek elégtételt.

A támadás érdemleges részére nézve 
azonban szolgáljanak a következők a nagy 
közönség tájékoztatására.

A függetlenségi és 48 as párt vezér- 
bizo1-ságának, valamint a 48-as Népkor 
választmányának tagjaihoz juttatott hatá­
rozati javaslatom indokolása azt mondja 
a szöveg második bekezdésének első ré­
szében, hogy : „Tömöri Jenő a Függet­
lenség 1907. november 15-iki, november 
21 iki és december 8-iki számában „A 
függetlenségi lobogó44, „Ez jellemzi őket* 
és „A hazugságok programmja44 címeken 
egy „alakulásban levő uj nemzeti ellen 
zék44 érdekében irt cikkeket és „vétkes 
könnyelműséggel44,9 nemzeti szemfényvesz­
tés44 sel vádolta a kormányt s evvel az 
országos függetlenségi pártnak abban az 
Ausztriával való kereskedelmi és vasúti 
egyezményeket kötött s a többihez hoz­
zájárult vezérét Kossuth Ferencet, . . .

Erre mondja Tömöri Jenő, hogy: 
„én Kossuth Ferenc nevét soha cikkem­
ben olyan kifejezésekkel nem illettem, 
mint amihőt nekem imputált szánalmas 
pamfletjából), . . .“

A „Függetlenség44 1907. november 
21 iki számának „Ez jellemzi őket44 fel­
iratú és Tömöri Jenő által aláirt vezér­
cikke mondja utolsó előtti bekezdésében, 
hogy: „Mikor ez a kormány hatalomra 
került, mi örvendtünk legjobban annak, 
mert hittünk bennük, hogy a nemzet 
érdekeit megfogják óvni a császári hata* 
lom túlkapásaival szomben. De napról- 
napra látjuk, hogy mily vétkes kény- 
nyelmüséggel adják föl a nemzet jogait. 
Tétlenül nem nézhetjük tovább ezt a 
nemzeti szemfényvesztést s talpra állunk 
ismét. Föl kell rázni a nemzetet letargikus 
álmából, amíg nem késő44

Függetlenségi párti embernek nem 
szükséges magyarázni, hogy elsősorban 
azért bízott, vagy bízik a mai kormányban, 
mert Kossuth Ferenc is tagja és minden 
az alkotmányos életet ismerő ember tudja, 
hogy amig Kossuth Ferenc tagja a kor­
mánynak, addig ő is felelős annak poli­
tikai tetteiért s ha van az ő miniszter­
sége idején azokban „könnyelműség44, ha 
van azokban „nemzeti szemfényvesztés44, 
az öt is térbőli, mert módjában van bár­
mikor lemondani.

A határozati javaslataim indokolásá­
nak idézett részében elöfordúló „alakulás­
ban levő uj nemzeti ellenzék44 kifejezés a 
„Függetlenség44 1907 november hó 15 iki 
számának szintén Tömöri Jenő által alá­

irt „A függetlenségi lobogó44 feliratú vezér­
cikkében fordul elő a következő szö­
vegben: „Még egy pár nap választ el 
bennünket attól, hogy az alakulóban 
levő uj nemzeti ellenzék meglobogtassa 
a színtiszta függetlensegi zászlót, ame­
lyet a régi cegérű függetlenségiek el­
ejtettek . . . !“

Tömöri támadásában azt írja : „Kér­
dem most már, hogy, ki az, aki a párt­
egységet megbontja? En-e, vagy Ön?44

Úgy hiszem, egész nyugodt lélekkel 
a nagy közönségre bízhatom annak meg 
ítélését, hogy megakarja-e bontani a párt 
egységet az a függetlenségi párti ember, 
a ki a „régi cégérű44 függetlenségiekkel 
szemben egy „uj nemzeti ellenzéku-et 
akar létesíteni, vagy nem?

Az illető szövegek terjedelme lehe­
tetlenné teszi reám nézve, hogy határo­
zati javaslataimnak és indokolásuknak 
mindazon részeit közöljem e helyen, a 
melyek Tömöri Jenőre vonatkoznak, de 
úgy hiszem, szövegük eléggé elterjedt 
arra, hogy könnyen hozzáférhetők legye­
nek s igy azoknak s a fentieknek össze­
vetéséi öl a nagyközönség könnyen meg­
ítélheti, hogy mennyiben áll Tömöri tá­
madásának azon állítása, hogy: „a sze­
mélyes piszkolódás terére lépett ön s pláne 
valótlan dolgokat imputál nekem.44

Nekem a sértésekért való elégtétel­
szerzésnek általam választott módjára vo­
natkozó szabályok kötelességemmé teszik, 
hogy az elégtétel megtörténtéig tartózkod­
jam minden a Tömöri személyére és el­
járására vonatkozó nyilatkozattól. Ezért 
a véleményalkotást teljesen a nagyközön­
ségre kell bíznom s még csak annyit jegy­
zek meg, hogy Tomorinak azon reám vo­
natkozó állítását, hogy : „teljes életében 
a bukott szabadelvű rendszernek a meg­
testesült inkarnációja44 a tekintetes szer­
kesztőség szives engedőimével egy külön 
cikkel fogom megvilágítani.

Kecskemét, 1908. február 3.
Dr. Móricz Károly, 

jogakadérniai tanár.

Fenti közleményt kívántam a lapok­
ban közzétenni, azon hitben, hogy Tömöri 
Jenő ismeri minden lovagias ember azon 
kötelességét, hogy az általa elkövetett sér­
tésekért elégtételt adjon. Amint az alább 
közöli jegyzőkönyvből kitűnik, nevezett 
ellenfelem az elégtételadást megtagadta s 
így kénytelen vagyok ellene a bíróság 
előtt panaszt emelni.

Kecskemét, 1908. február 3.
Dr. Móricz Károly, 

jogakadémiai tanár.

Jegyzőkönyv.
Felvétetett Kecskeméten, 1908 feb­

ruár 3 án dr. Móricz Károly és Tömöri 
Jenő urak között felmerült lovagias 
ügyben.

Alulírottak, mint dr. Móricz Károly 
úr megbízottai megjelentünk Tömöri Jenő 
úrnál s tőle a „Függetlenség44 1908. feb 
ruár 2 iki szamában „Móricz maga nekem 
igen fiatal44 cím alatt megjelent közlemé­
nyében foglalt sértésekért felünk nevében 
elégtételt kértünk.

Tömöri Jenő úr kijelentette, hogy 
lovagias elégtételt adni nem hajlandó.

Alulírottak ezek után az ügyet fe­
lükre nézve a lovagiasság szabályai sze­
rint befejezettnek jelentik ki.

K. m. f.
Dr. Tegze Gyula s. k. Dr. Réthey Ferenc s. k. 

mint Dr. Móricz Károly ur megbisottai.

Birtok változások.
Kecskemét th. város közönségének 

máriahegyi 3 hold 1198 □ öl ingatlana 
ajándékozás jogcímén 65,383 korona 76 
fii becsértékben a m. kir. vallás- és köz* 
oktatásügyi minissterium kezelése alatt 
álló Országos Tanítói Nyugdíjalap „Or­
szágos Tanítói Árvaház44 javára átíratott.
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Anyakönyvi kivonat.
1908 évi fobraar hó 4 -ee.

Születések: Molnár halvaszülött le­
ány rk. Butus József rk. Nagy Terézia 
rk. Liibancz István rk

Halálozások : Somodi Jánosné Varga 
Judit ref. 67 éves. Özv. Weisz Jakabné 
Reiner Mária izr. 85 éves. Bajtai Ferene 
rk. 3 éves. K. Kovács Pál rk. 17 hónapos.

Kihirdettettek : Demo István rk. 
Hangyási Erzsébet rk. Somodi Károly ref. 
Bauer Mária rk. Kardos Ferenc rk Csik 
Erzsébet rk.

Értesítő.
Drechsler D. női szabászali rajztanitó, 
szakíró es a szabászati vonalzó feltalálója, 
női felsőruha és fehérnemű szabászati- 

és mintarajzolási tanfolyamot 
rendez Kecskeméten február hó 11 -töl az 
ipartestületi házban, Kisvasari-utca 120.

A tanulni szándékozók a mai naptól 
kezdve jelentkezhetnek G Fekete Mihály űr 
könyvkereskedesében Tanítási tárgyak: 
1. mérték vétel, 2 nŐiruha szabászat, 3. | 
szabásrajzolás, 4 modellrajz, 5. kosztüm I 
ismeret, 6. ruha- és fehérnemű divat, 7. 
fehérnemű szabászat és rajzolás, 8. gép 
varrás. Tanítási díj 20 korona, melynek fele 
a jelentkezeskor fizetendő.

Bizonyít vány.
A budapesti női szabó iparosok köre részéről 

ezennel igazoltatik, hogy Drechsler D. ur a pozsonyi 
női ruházati és szabaszati szakiskola tulajdonosa, sza­
bászati módszerét, az általa feltalált szabászati vonal 
tóját cs kiadott modern műszabaszati rajztan-könyvét 
kiküldött bizottságunk előtt bemutatván, az felülvizs­
gáltatott, ügyes és könnyen felfogható rendszerénél 
fogva a szabászatot tanulok részére alkalmasnak és 
célszerűnek találtatott

Budapest, 1906. január hó 25-én.
NŐI SZABÓ-IPAROSOK KORÉ BUDAPEST.

Kapeller Dezső Stoll Nándor
jegyző. elnök.

Hölgyek figyelmébe!
Értesítem a nagyérdemű hölgy­

közönséget, hogy a Páva utcza 144. 
sz. alatt lévő elönyomdámat és minta- 
átszúró gepemet özv. Szabó Péterné 
úrnő divatárú üzletébe, Nagykörösiutca 
18. szám alá helyeztem at. Ezek után 
is elvállalok bármilyen minták és raj­
zok átszurkálását; elörajzolásokat pe­
dig a legnagyobb figyelemmel tisztán, 
pontosan és olcsón eszközlök. A ren­
geteg mintákkal ellátott könyveimet 
áttekintés végett a n. é. hölgyközön 
ség rendelkezésére bocsájtom

Továbbra is b. pártfogást kérve, 
maradok kiváló tisztelettel:

Érdéi Judit.
6057—12—1 Nagykörösi utca 18. sz.

Kiadó úri lakás!!!
V. tized, Tehén-utca 270. sz. alatt 

egy uteai lakás, 
mely áll: 3 szoba, fürdőszoba, nagy 
üvegezett folyosó, konyha és a szük­
séges mellékhelyiségekből, — villany­
világítás, vízvezeték, központi fűtésre 
berendezve, f. évi május hó l ére kiadó. 
Értekezni lehet Esiszmann 

tulajdonossal.

Sörház-megnyitás!
Tisztelettel tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy 

sörcsarnokomat 
az udvari helyiségből, t. vendégeim nagyobb kényelmére, 
az utcai helyiségbe, a nagy-kapubejárat mellé tettem át, hol 

naponta frissen csapolt sört, ízletes viliasreggeli mellett szolgálok ki.
A n. é. közönség szives pártfogását kéri

Kolossá Viktor a Beretvás-szálloda bérlője.
= Magános úrinö számára, = 

igen nyugodalmas lakás, 
egy tiszta utcai s/oba, előszobás konyha 
és kamrával, folyó évi RlájUS 1-tÖI bérbe­
adó Katona József-utca 38. sz. házban, 
ahol a tulajdonossal értekezni lehet.

Kiadó lakás!
I. tized, Kádár utcza 182. számú 

házban egy Utczaí lakás, mely áll egy 
szoba, konyha és kamrából, folyó évi 
május l-ere bérbe kiadó. Értekezhetni 
Vili, tized, Rávágy-tér 262. sz. alatt 
Csorba Lászlóval 0020-6-3

B e r e t v á s-beszállú
kis vendéglője

1908. évi május hó l-töl kiadó.
Értekezni lehet Beretvás Pállal.

Eladó ház!
Füzestéren, Mária-körút 5. számú 

Dudvay ház, mely áll 8 szoba, 3 konyha, 
3 éléskamra, 3 fáskamra, 1 sarok 
üzlethelyiség, szép nagy száraz pincze, 
3 lóra való istállóból, — jó kúttal, — 
kedvező fizetési feltételekkel 
eladó. — Értekezhetni a tulajdonos : 
Dudvay Mihálylyal. Dréher-sör­
raktár, Kecskeméten. 5974—12—12

5642 --------------  MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDÖI -------------- 200-39

SZÉNSAV-MÜVEK
W újonnan berendezve kartelen kívül szál

’ I \\ ütanak azonnal bármely mennyiségű természetes
|jl vegyileg 1 e g t i s z tá b b folyékony

0 4 löT szénsavat
) y a világhírű buziásfürdöi szénsavforrásokból szódavizgyártás-

—Z hoz. vendéglősöknek és egyeb ipari czélokra Össze nem tevesz
> ® tendö mesterségesen előállított, kevésbé kiadós szénsavval,

lg 1 • Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás! •

j|l Buziásfürdöi ásvány- és gyógyvizek 
iK £ « */t ós '/» literes üvegekben JjRy
3ij Szív-, vese es hólyagbántalmaknal utol nem ért gyógy hatás

Elsőrendű asztali viz I .1
|T Felvilágosítással készségesen szolgál: jlyll

/ M u s c h 0 n g-buziásfürdöi

szénsavmüvek és ásványvizek szétküldésitelepe Buziásfürdön
Sttrgönyozim : Muschong, Bnziásffirdo. — Inlernrban telefon 18 es

Ügyes helyi képviselők kerestetnek WHIlJ

gpy- Beiratási értesítés! “’8£Q|
Értesítem a « é. közönséget, hogy 1908 évi 

január 1-től kezdve

Zongora- és Hármon inni- 
játékból; továbbá 

Német- és Francia-nyelvből 
aj tantól yamot nyitottam, mely tanszakok bármelyikének 
tökéletes és rövid idő alatti elsajátításáért garantálok.

Tisztelettel :
DOBOSI ILONA.

Lakás : Folyoka-utcza 81. sz., ahol d. e. 9—12 és d. u
3— 5-ig jelentkezők a tanfolyamra felvétetnek

Kiadó lakás.
Budai-kis utcai 32 ik szám alatti 

(az iskola melletti) házban egy úri lakás, 
mely áll 3 utcai szoba, üvegezett folyosó 
és a szükséges mellékhelyiségekből, — 
folyó évi május 1-étÖI kiadó. 6032-10-3

A Molitórisz testvérek és Nyúl 
örökösök Kisvásári utczai 110. számú 
háza, mely magában foglal 3 különálló 
lakást, két pinezét, a hozzávaló mel- 

j lékhelyiségeket és istállót; továbbá a 
Széktói hegyben, a Mária kápolna va­
súti megálló mellett 7 holdnál több 
szőlő és föld épületekkel, mely korcs­
mának kiválóan alkalmas helyiség, s 
ezideig is az volt; továbbá Molitórisz 
testvérek jogát illető 160 út szőlő és 

• körülbelül 1 holdnyi föld — szabad­
kézből eladó.

Értekezni lehet Molitórisz Karoly
1 lyal, Mária utcza 67. sz. alatt.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Résevénytársaság nyomdájában. 1908




